

昭通日报

ZHAOTONG RIBAO

2024年3月21日 星期四
甲辰年二月十二
中共昭通市委主管主办
昭通日报社出版

权威传播公信新闻 深情反映大众心声



微信公众号



北纬29° App



扫码投稿

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9757期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审: 吕翼 今日4版

民营经济春潮涌 向新而行再出发

◆云南日报记者 杨抒燕

春潮涌动,蓄力出发。在云岭大地上,广大民营企业厚积薄发,拿出“起步即冲刺、开工即决战”的精气神,增投资、谋发展、拓项目……谱写着一曲生机勃勃的新春进行曲。

今年春节假期,以独特的选址、原生态的建筑和服务为特色的松赞酒店全线爆满,一房难求。随着旅游业复苏,2023年,松赞酒店营业的16家酒店营收创历史新高,迈入全新发展阶段。今年开始,酒店将专注于喜马拉雅沿线区域布局酒店和旅行产品,有7家酒店全新面世。

松赞文旅集团有关负责人介绍,围绕喜马拉雅沿线,集团正全力打造三条线路,形成怒江—澜沧江—金沙江旅游环线。喜马拉雅区域拥有很好的旅游资源,但整体旅游发展基础还比较薄弱,松赞希望借助自己的品牌力,结合乡村振兴的政策,带动当地农民增收。目前,松赞员工有1500名左右,90%为本地员工,正一步步实现让当地老百姓和农牧民“在家门口站上世界的舞台”的愿望。

在绿意盎然的普洱,云南傣御农业科技有限公司今年推广种植的10万亩七彩野地花生开始播种,基地的

种植有序进行中。“连续3年,公司每年市场销售增长一倍以上,今年将在餐饮渠道和休闲零食渠道加大宣传力度,让更多消费者吃到七彩野地花生。”公司董事长刘丽晶表示,作为国内首家发现七彩野地花生并将其推向市场的企业,公司将构建科技化、专业化、一体化、标准化的七彩野地花生产业技术体系。

数字化转型是当前企业发展的迫切之需,更是云南民营经济最具看点的故事。

今年2月,中华全国工商业联合会发布《关于民营企业数字化转型典型案例征集情况的通报》,昊邦医药集团榜上有名,是云南省唯一入选的企业。

成立昊邦医药集团数字中心,完成第三方医药物流平台智慧化升级、搭建“医链云方”审方平台、搭建“云药在线”B2B电商平台、建设互联网医疗中心……昊邦医药将数字化转型作为构建核心竞争力的重要抓手,运用数字化技术,逐渐探索出一条由传统医药企业向医药大健康一体化综合服务商转型,实现商业模式升级的数字化建设路径。在完成自身数字化转型的同时,还带动产业链上下游中小企业实现数字化转型,降低创新创业成本、门槛及风险,有力推动医药产业高质量发展。

刚开年,云南艾瓦特网络科技有限公司

限公司总裁谭孟良和多宝电缆董事长郑晓城的团队一同与Orel公司高管举行视频会议,为多宝电缆进军斯里兰卡市场打下了良好基础。

去年底,云南艾瓦特网络科技有限公司在嵩明县挂牌成立了在省内外(区)的第一个在地化企业外贸综合服务平台——中国·嵩明南亚东南亚跨境贸易综合服务中心,截至2024年2月,中心建设服务工作取得一系列阶段性成果。“今年,艾瓦特还将在昆明市安宁市和其他多个县(区)建设在地化企业外贸综合服务平台。”谭孟良表示,对未来发展充满信心,将在泰国设立子公司和在地化营销中心,进行面向南亚东南亚等海外市场的直播带货,打造东南亚数字跨境贸易综合服务平台。

迎着春光,云南民营企业用新订单和新项目诠释发展信心。

“今年,经济形势稳中向好,在云南大健康产业政策引导下,作为国内老牌香料企业,经过几年的基础夯实和调整,正式开启发展新征程。”云南绿宝香料股份有限公司有关负责人介绍,今年初,公司在牟定县开天然香料绿色循环新项目,以创新的技术,开创香料行业低碳、环保、节能的典范,公司将在产业链的上下游纵深发展,将“云香”产业做大做强。

昆明“七世界”文化旅游区项目落地石林高铁西站、海比林项目落地石

林风景区岔口片区,作为省重点文旅项目均于今年开工建设,昆明一顶旅游产业有限公司的文旅产业布局落子有声。去年下半年,公司正式投资接管泸西阿庐古洞、城子古村两个风景区,成为泸西县政府重点招商引资文旅项目,将助力云南打造文旅园区国际新品牌。

惠企政策春风化雨,营商环境不断提升,为云南民营经济走向更广阔舞台注入坚定信心 and 澎湃动力。

2023年9月,一心堂直营门店数量突破10000家,正式迈入“万店时代”。“沐浴着新时代的阳光雨露,一心堂集团始终坚守初心,以健康服务为根本,以产业发展为平台,在药材种植、药品研发、生产加工、药品流通、电商平台、健康管理、康养养老、社区便利、社区医疗等维度全面布局,形成以直营零售连锁为核心,多元化业态并存的发展格局。”一心堂药业集团股份有限公司董事长阮鸿献表示,站在“万店时代”的新起点上,今年,一心堂将坚持主业不动摇,持续提升各业务板块、经营单元的综合竞争能力,多产业协同,推进企业数字化建设,助推行业高质量发展。

不负春光,不负韶华。云南民营经济翻开了全新的一页,民营企业企业家们向新而行,正抢抓机遇,坚定信心、鼓足干劲,努力成为推动云南高质量发展的生力军。

习近平总书记高度重视抓落实工作,强调“要雷厉风行抓落实,统筹把握时度效”“要敢作善为抓落实,求真务实抓落实”。全国两会期间,代表委员思考最多说得也较多的,就是如何结合本地本部门实际不折不扣抓落实,利用一切有利条件,既要雷厉风行,加速把谋划变成行动,把行动转化为实效,更要统筹把握时度效,因时因势把准目标和方向,求真务实笃行不怠抓落实。

良弓在手,贵在速发。习近平总书记强调:“要抓住一切有利时机,利用一切有利条件,看准了就抓紧干,把各方面的干劲带起来。”推动高质量发展、实现年度目标任务,等不起、慢不得,一刻也不能耽误,一天也不能松懈。要雷厉风行,抓住重要窗口期,把准利好政策、抓住关键节点,抢抓机遇谋发展。要奋勇争先,以积极主动的姿态立说立行、真抓实干,下先手棋,打主动仗,抢先一步谋发展。要时不我待,增强“今天再晚也是早,明天再早也是晚”的紧迫感,提振抓落实的积极性、主动性和创造性,只争朝夕,担当尽责,围绕年度目标任务紧抓快干,推动高质量发展各项任务落地落实见行见效。

好弓须矫,利剑靠磨。习近平总书记强调:“增强抓落实本领,坚持说实话、谋实事、出实招、求实效,把雷厉风行和久久为功有机结合起来,以钉钉子精神做实做细做好各项工作。”抓落实,也要统筹把握时度效,笃行不怠,久久为功。要积极主动化解矛盾问题。改革发展中总会这样那样一些问题,有些问题成因复杂,化解处理难度大,要有“为官避事平生耻”的责任担当和“衙斋卧听萧萧竹,疑是民间疾苦声”的为民情怀,抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,调动一切积极因素及时有效化解矛盾问题,以攻坚克难的实际成效体现落实之功。要始终保持战略定力。坚持一张蓝图绘到底,以足够的历史耐心和意志恒心一以贯之推进改革发展各项任务落实。思路确定,重点划定,任务明确,就要发扬钉钉子精神,一步一个脚印推动各项工作快落地真落实早见效,不朝令夕改、虎头蛇尾。要尊重经济发展规律。推动高质量发展,因时因势科学谋划,精准施策、靶向发力。特别是产业发展,不头脑发热盲目蛮干,不急功近利、好大喜功,要全方位调研、全产业论证、全周期展望,稳扎稳打谋发展。

抓落实,既要有实干的精神,更要有会干的方法,还要练就过硬的本领,掌握科学的方法,在雷厉风行、求真务实抓落实中开创事业发展新局面,推动高质量发展取得新成效。

抓落实,要雷厉风行,更要久久为功

悟一

强信心 鼓干劲 开新局

昭通着力抓好粮油作物大面积单产提升

本报讯 昭通市把抓好粮油作物大面积单产提升作为头号工程,制定并印发了《昭通市粮油作物大面积单产提升行动实施方案(2023—2030年)》。各县(市、区)结合实际,科学规划不同粮油作物重点发展区域,因地制宜开展种植模式、主推品种、播种节令、种植密度、肥水管理、病虫害防控及防灾减灾等关键技术研究集成应用,全力抓好粮油作物大面积单产提升。

实施党政领导带头创建粮食生产示范样板行动,县、乡两级党委、政府主要领导和分管领导分别创建示范样板。加大粮油作物大面积单产提升示范样板创建力度,镇雄县、昭阳区、鲁甸县按部、省级单产提升示范项目实施方案建设好百亩攻关田、千亩示范方、万亩高产片,并配套建设水肥一体化设施,科学统筹兼顾粮油作物与其他经济作物接茬生产,分别建成水肥一体化示范1500亩、1000亩、1000亩以上。其余8个县(市)科学谋划,积极作为,选择优势粮油作物开展单产提升工作,每个县(市)规划布局单产提升示范区5000亩以上,其中,水肥一体化示范500亩以上。

与此同时,组建10个服务指导组,挂联11个县(市、区)开展“督帮一体”服务指导,统筹推进粮食生产等重点工作。目前各组已经全部进驻11个县(市、区)。(市农科院供稿)

水富高滩村黄果柑丰收 果农采摘忙



近期,水富市水富街道高滩村大明组300余亩黄果柑林迎来了丰收,连片的果树上挂满金黄的果子,进入盛果期的果子个大饱满、色泽诱人,果农们穿梭在果树间忙着采摘。图片为果农在忙碌地采摘黄果柑。

通讯员 狄廷秀 摄



巧家引进甘蔗新品种 助力产业大发展

本报讯 (通讯员 彭文琳 文廷菊 李尹超 张娟) 农时不等人,春耕正当时。为提高“巧家小碗红糖”优质甘蔗原材料供给,巧家县抢抓农时备春耕,采取“政府+科研机构+企业+农户”合作模式,在白鹤滩街道鱼坝村积极开展甘蔗新品种引进试验示范种植。

3月17日,巧家县热区产业发展中心邀请省农科院甘蔗研究所刘少春专家一行到巧家县开展甘蔗新品种引进示范种植指导,现场指导种植户如何根据气候、土壤条件等选择适合的种植密度和施肥方法,运用深耕深植、地膜全覆盖抗旱栽培技术等进行省力化栽培。

引进新品种是推动产业升级、提高产品质量和市场竞争力的重要举措。近年来,巧家县坚持在选优品种、提升改进技术方面做文章,先后引进了云蔗081609、云蔗0551、云蔗113898等新品种。“此次我们与云南省农科院合作,又引进了7个甘蔗新品种和本地原有品种一起进行试验种植对比,将继续筛选出适合巧家县气候和土壤条件的优质品种,提高巧家甘蔗品种的产量和品质,为农民增收致富提供有力保障。”巧家县热区产业发展中心主任李顺荣介绍说。

目前,全县甘蔗种植面积10000余亩,分布在金沙江及牛栏江沿线的8个乡镇(街道),甘蔗产量5万吨,红糖产量5000吨,产值1.5亿元,每年可为当地群众提供就业岗位3000余个,增加务工收入2700万元以上。覆盖种植农户3461户14180人,其中脱贫户1009户3183人。全县有获得SC生产许可红糖生产企业2家,作坊38家,甘蔗种植农民专业合作社12个。

下一步,巧家县将继续发挥专家团队的优势,加强对企业及种植户的引导,稳步推进“高产优质”蔗园基地建设,积极探索种植模式,增加群众收入,以“甜蜜事业”促进群众增收致富,助力乡村振兴。

春耕生产进行时

威信:雄鸡唱响万山红

◆记者 田朝艳

如果说历史是最好的教科书,那威信就是一本鲜活而又厚重的红色教材。地处滇川黔三省交界的威信,素有“鸡鸣三省”之称,是红军长征路上的“胜利起点”,有着深厚的“红色基因”,具有不可复制的红色基因,如同一颗璀璨的红色明珠闪耀在乌蒙大地。

1935年2月4日至14日,中央红军在威信县内开展革命活动11天。2月5日至10日,中央红军在水田寨花房子、大河滩庄子上、扎西镇江西会馆召开三次中央政治局会议,统称“扎西会议”。扎西会议是遵义会议的继续、拓展和完成。扎西会议作出改组党中央的领导特别是军事领导等一系列事

关党和红军生存与发展的重大决策及战略部署,推动了中国革命走向胜利新阶段。从此,革命的火种植根威信大地。

习近平总书记多次强调要用好红色资源、讲好红色故事、搞好红色教育,让红色基因代代相传。“红色”是威信最耀眼的底色,为用好红色资源、赓续红色血脉,威信县牢记嘱托,高位谋划,围绕“红色扎西·胜利起点”形象定位,以争创国家级历史文化名城、红色文旅融合发展示范区、长征国家文化公园文物保护利用示范县为目标,统筹布局以县城扎西为核心,水田双河、高田罗布旧城、麟凤三桃长安庙沟三个片区,六路红军进扎西红色旅游精品线路有机串联的旅游规划,以建设长征国家文化公园(威信段)为抓手,结合党史学习教育、红色旅游打造,深挖红色文化、保护修缮红色遗迹、大力

弘扬红色精神,激发革命老区活力。

“春节期间,早上9时许开门营业,凌晨一两点关门,每天有100多位客人来拍民族写真,拍苗族写真的客人较多,与扎西老街的适配度高。”威信县扎西镇红军街年月日自拍馆工作人员曹小琳向记者介绍春节期间的营业情况。扎西老街是威信的岁月符号,见证着威信的峥嵘岁月,是红色记忆承载地,也是游客前来威信旅游“打卡地”。作为红军街第一家民族写真馆,该写真馆抓住了当下拍摄民族写真潮流和威信县建设红色旅游小镇机遇,成为备受游客青睐的旅拍店。

遍布于威信大街小巷的红色文化、红色印记吸引了全国各地的游客前来感悟红色文化、汲取奋斗力量。春节期间,威信县迎来旅游高峰,8天共接待游客18.37万人次,实现旅游收

入2.01亿元。2023年,全县共接待游客243.97万人次,实现旅游收入27.49亿元,红色旅游产业逐渐成为威信县的支柱产业。

下一步,威信县将聚焦“城址村山河”五个重点,按照“国际化、高端化、智能化、市场化”发展方向,坚持以长征国家文化公园(威信段)建设为引领,以高质量发展为核心,以红色文旅为主体、绿色生态为支撑、多彩活动为载体,突出“扎西会议、扎西编年、扎西扩红、扎西火种”四个亮点讲好“扎西会议”故事,全面推进“红城”建设,努力把威信建设成为面向滇、川、黔、渝,并逐步辐射全国的集红色研学、康养度假、休闲运动于一体的旅游胜地。

“红色扎西”的内涵在历久弥新中焕发出新的时代光芒。威信不只是“雄鸡一唱,三省皆鸣”了,而是要“一声鸡唱万山红”。

投报热线
把总书记交办的事情办好